

## 逝世學長

陳維龍	57輝社
余定邦	57輝社
黃然偉	57輝社
顧明香	70謙社
唐瑪瑚	62旭社
鄭成業校長	
王輝泰	55忠社
劉國勳	55忠社
張煊昌	47虹社
黃頌鵬	55忠社
馬秋南	53誠社
陳鈺成	55忠社
李怡嚴	55忠社
彭新	55忠社
陶海清	54匡社
鄭應捷	56望社
張啟光	56望社
方錦源	56望社
常紹珍	56望社
鄭國輝	57輝社

幸檢查出有惡性腫瘤，醫生並且指出，腫瘤性質及位置都不理想，需用化療(Chemo) 及電療(Radiation)治療，治療過程，副作用巨大。國輝考慮到與其失去生活的質素，不能正常維持日常的起居生活，且年事已高。遂毅然放棄治療，享受餘下有限的時間。

在這些日子，他最大的樂趣，就是寫作，每一星期必有新作，題材廣泛，中外歷史，從古到今，各地文化，地理，各種植物，動物的描述，旅遊文章更是多姿多采。前香港培正同學會助理幸小姐精通文字編輯及網絡組織，除了幫助輝社成立了網站，還專門為鄭國輝整理出專欄 "鄭國輝文集"

(<https://article-1957tseng.odoo.com/>)。

他是三藩市培正同學會的長年理事，關心同學會的各項活動，更是三藩市灣區輝社的核心分子，任何活動必踴躍參與。

如今國輝離開了，我們深深地懷念，願我們今後的日子，仍會如國輝在時一樣，互相關懷，互相扶持，不畏年老的負累，爭取健康地生活下去。

(三藩市灣區輝社同學同告)

## 輝社敬愛的同學 鄭國輝離世

今天我們懷着沉重的心情，告知同學們一個壞消息，我們敬愛的同學，親近的摯友鄭國輝已於2024年3月4日離世，他永遠的離開我們了，他的離去，是我們輝社的損失，是我們難以捨去的痛。

兩年前，國輝不



## 輝社同學悼念鄭國輝學長

尊敬的鄭國輝學長

一路走好，早登極樂。

梁麗雲 袁少丹 敬輓

很悲痛聽到國輝同學於前天(2024年3月4日)離世。他自幼已深喜寫作，思路廣闊，文采飛揚。當時已創作很多看圖猜句的謎語。初一至初三期間，我們住同一區，很多日子，早上經他家，必與他再步行到大街乘搭九號大巴士上學。在目。轉眼就七十年有多。祈鄭國輝同學走好，脫離世間苦難。

馮鼴雲 敬輓

祝顧鄭國輝同學一路走好

黃愛玉同學

又失去一位童年老友，無奈也，望他一路走好

黎偉庸同學

嗚呼！哀悼……我們的輝社文膽，國學奇才，搞笑大師，旅遊伙伴。

鄭國輝同學悄悄的離開人間。祈願老兄一路走好，安息主懷。

龍基逸 敬輓

國輝學兄在輝社金禧特刊內，他節錄了蘇軾的  
[贈別]：

俯視江漢流 仰視浮雲翔  
良友遠別離 各在天一方  
山海隔中洲 相去悠且長  
嘉會難再遇 歡樂殊未央  
願君崇令德 隨時愛景光

良朋國輝學兄天各一方，現已成永訣。除了他的文章，他周遊列國，所寫數十集的傳記，非常可貴，現蒙幸小姐將國輝學兄的文章編輯成集，讓我們好好地欣賞他的文采和風華。不捨他的離去，永遠的懷念。

傅偉華

尊敬的VVVVVCVV學長

一路走好，家人節哀順變，保重。

伍華佳 敬輓



### 永遠懷念馬秋南同學

53 誠社同學泣輓

### 悼念1954匡社 陶海清學長

1976 敏社 章子惠撰

溫哥華培正同學會驚聞1954年匡社陶海清學長，不幸於2023年12月中旬安然離世。理事會全人代表同學向其家人致以深切慰問。

小弟認識陶學長始於1991年，當時我住在貴林市。陶學長與學姊高惠貞(1953年誠社，幾年前離世)一大早就由溫哥華市，長途跋涉開車個多小時，到達他們兩夫婦在貴林市經營的藥房。陶學長是專業藥劑師，我曾觀察到他很細心地謹慎地為病人配藥及提供專業服務等，給我留下很深刻的印象。同學會有什麼活動，他們都勇躍出席，熱心參與，尤其高學姊更是過往幾十年來，曾擔任同學會理事及副會長，服務同學不辭勞苦。

陶學長近年退休後，每周定期與匡社上下幾屆同學午茶，我也曾出席過數次。有一次席間曾經向我細聲說過，自從高學姊過身後，日子過得很不習慣，經常念念不忘妻子的身影，腦海裏總是充滿著與她生前，曾經生活在一起的片段……

願學姊泉下有知，足以告慰；願陶學長安息，願大家珍惜眼前人。

## 李怡嚴教授典範永存

1955 忠社同學敬悼



台灣物理學家，清華大學退休教授李怡嚴於1月5日逝世，享壽87歲。

李教授離世前，於去年12月把他的畢生積蓄8500萬元台幣資產、數萬冊私人藏書及數百張黑膠唱片全部捐獻予台灣清華大學，其無私大愛，令人敬佩。他求知若渴，盡心立命的精神，是我們學習的典範。

李怡嚴是忠社同學，同窗情誼，深深緬懷，如今離世，惋惜萬分。

英文，長年為香港教育事工和輝社活動熱心服務和貢獻，衷心感謝。

願嫂夫人和家人節哀順變，多多保重，定邦學長一路走好。

斯人去矣，我們永遠懷念老同學，龍基逸敬輓

## 唐瑪琍同學不幸在2023年4月5日清明節逝世於加拿大溫哥華。

瑪琍同學祖籍廣東中山，出生在上海，1960年代隨家人到香港，就讀培正中學。在校成績優異，尤其對化學科特有興趣，深得化學科老師器重。1962年高中畢業在大禮堂曾榮獲校長頒發學業成績優異狀(見附圖)。



## 余定邦 (57輝社)

1) 定邦學兄是香港輝社同學的棟樑，性格溫厚，才華滿溢，有儒者之風，社務建樹良多。

由金禧至星禧慶典，在他領下，成團隊，才可完成任務。

定邦學兄的離去，悲痛難捨，只能永遠懷念位傑出的故友。傅偉華敬輓

2) 驚此訃訊，我社又失去一位好學長，好棟樑，天妒英才，實屬痛心與無奈，願學長一路走好，早登極樂，我們永遠懷念您。

願余夫人及家人節哀順變，多多保重，保重。  
梁麗雲 袁少丹泣輓

3) 驚悉訃訊，這數月來，輝社成員陳維龍和余定邦兩位同學都先後離世，嗚呼！

初中一年級認識定邦同學，70多年了，他精通中，



培正高中畢業後，瑪琍進入浸會大學化學系攻讀，成績優良，榮獲教授推薦取得獎學金赴加拿大 University of New Brunswick (UNB) 深造，取得化學 PhD 學位後，留校任教，直到退休。數十年如一日，瑪琍孜孜不倦在大學教學崗位上，作育英才，受誨學子滿天下。

瑪琍同學一生勤儉樸素，為人誠懇，處事低調，熱心公益事業，曾慷慨在她的母校UNB 設立長

**Mourning the passing of senior teaching associate Dr. Marie Tong**

Please join me in offering condolences to the family and friends of senior teaching associate, Dr. Marie Tong, who passed away on April 5, 2023.

Marie served as a senior teaching associate on the University of New Brunswick's (UNB) Fredericton campus for 26 years. During her time at the university, she taught as a chemistry professor, primarily for first-year, non-science students.

Members of UNB remember Marie as a kind, gentle, soft-spoken and cooperative colleague. Marie did her job exceptionally well, efficiently and with a smile. Her students and peers respected her for her passion for teaching and helping students.

Flags have been lowered on both the Fredericton and Saint John campuses. Marie will be missed by all who knew her and our thoughts are with her family.

Sincerely,  
Dr. Paul J. Mozerolle  
President and Vice-Chancellor

期學金，資助清貧向上學生。她亦於加拿大British Columbia Province 設立賬號，定期捐款予 BC Cancer Foundation.

UNB 大學痛悉唐瑪琸去世消息後，校長特致信哀悼(見附圖)，並頒令位於 Fredericton 校本部和 St. Johns 分部 兩 campuses，下半旗向唐瑪琸致哀悼念。身為瑪琸親人，悲傷之餘，特感榮幸。



本人慶幸有生之年，因姻緣際會，與瑪琸結為夫妻，既是培正同窗，又是終身伴侶，乃人生難得的佳事。

逝者已矣，生者如斯。

黃康育(1962旭社)

PS. 照片中人合照乃黃康育和唐瑪琸夫婦

## 惜別黃然偉學長

訃告.

輝社同學黃然偉博士於6月19號因腦退化/肺炎，平靜辭世。6月29號舉行了簡單的火葬禮。日後有待家人安排追思儀式。

然偉學長自小學到高中一，就讀香港培正。然後轉赴台灣。師從多名國學大師。畢業台灣大學中文/歷史系。再到新西蘭及澳洲繼續學業。獲得澳洲國立大學哲學博士。之後留校任教。桃李滿門。貢獻良多。澳洲前總理的中文名字，陸克文。是黃學長為他改名的。

坎培拉同學會及輝社同學又弱了一位中堅成員。我們心情難過。哀悼懷念！

祈願然偉學長家人節哀順。黃學長一路走好！

龍基逸敬輓



廣州培正中學同學會

香港培正中學：

香港培正同學會：

驚聞鄭成業校長與世長辭的噩耗，天地含悲，山河共泣。紅藍學子痛失良師益友！鄭校長和一代又一代培正人終身追求的「至善至正」校訓，充分體現了與培正無法代替的深厚情感，將永遠鼓舞著全球紅藍學子！廣州培正中學、廣州培正中學同學會全體同仁對鄭校長離世倍感惋惜，並致以深切哀悼！請代問候鄭校長家屬親友，請大家節哀順變！多加保重！

廣州培正中學：

張志紅黨委書記

楊先明黨委副書記、校長

梁袁樹副校長

彭在恒黨委委員、副校長

崔美齡黨委委員、副校長

廣州培正同學會：

朱素蘭榮譽會長

藍唯會長

莊煌副會長（秘書長）、張琨朗會長

理事周莉萍、陳國聯、李渝林、梁敏慧

李定怡、黎燕敏、何志峰、梁仕俊

區遠羅盈事長、監事董洪穗、監事岑思明

和各幹事



廣州培正中學同學會

2023年09月11日